

<i>Номер резолюции</i>	<i>Название</i>	<i>Пункт повестки дня</i>	<i>Дата принятия</i>	<i>Стр.</i>
48/152	Положение в области прав человека в Афганистане (A/48/632/Add.3)	114 с	20 декабря 1993 года	396
48/153	Положение в области прав человека на территории бывшей Югославии: нарушения прав человека в Республике Боснии и Герцеговине, Республике Хорватии и Союзной Республике Юго-славии (Сербия и Черногория) (A/48/632/Add.3)	114 с	20 декабря 1993 года	398
48/154	Положение в области прав человека в Камбодже (A/48/632/Add.3)	114 с	20 декабря 1993 года	403
48/155	Положение в области прав человека в Латвии и Эстонии (A/48/633)	115	20 декабря 1993 года	404
48/156	Необходимость принятия эффективных международных мер для предупреждения торговли детьми, детской проституции и детской порнографии (A/48/634)	172	20 декабря 1993 года	404
48/157	Защита детей, затрагиваемых вооруженными конфликтами (A/48/634)	172	20 декабря 1993 года	405
48/163	Международное десятилетие коренных народов мира (A/48/632/Add.2)	114 b	21 декабря 1993 года	407

**48/89. О состоянии Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него**

осуждая отвратительную систему апартеида, где бы она ни существовала, а также репрессии, которые она порождает,

ссылаясь на свои резолюции 41/103 от 4 декабря 1986 года, 42/56 от 30 ноября 1987 года, 43/97 от 8 декабря 1988 года, 44/69 от 8 декабря 1989 года, 45/90 от 14 декабря 1990 года, 46/84 от 16 декабря 1991 года и 47/81 от 16 декабря 1992 года,

будучи убеждена в том, что всеобщая ратификация Конвенции или присоединение к ней, а также незамедлительное осуществление ее положений будут содействовать искоренению преступления апартеида,

учитывая, что Международная конвенция о пресечении преступления апартеида и наказании за него<sup>2</sup> представляет собой важный международный договор в области прав человека и служит воплощению идеалов Всеобщей декларации прав человека<sup>3</sup>,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря<sup>4</sup>;

2. выражает признательность тем государствам - участникам Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него, которые представили свои доклады в соответствии со статьей VII Конвенции;

вновь подтверждая свою убежденность в том, что апартеид является преступлением против человечности и представляет собой полное отрицание целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и грубое нарушение прав человека, серьезно угрожающее международному миру и безопасности,

3. обращается с призывом ко всем государствам, органам Организации Объединенных Наций, специализированным учреждениям и международным и национальным неправительственным организациям активизировать свою деятельность по повышению информированности общественности путем осуждения преступления апартеида;

4. подчеркивает важное значение всеобщей ратификации Конвенции, которая стала бы эффективным вкладом в осуществление идеалов Всеобщей декларации прав человека и других документов в области прав человека;

5. вновь призывает те государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать Конвенцию или присоединиться к ней без дальнейшей задержки;

6. просит Генерального секретаря активизировать свои усилия через соответствующие каналы в целях распространения информации о Конвенции и ее осуществлении, с тем чтобы содействовать дальнейшему увеличению числа государств, ратифицировавших Конвенцию или присоединившихся к ней;

7. просит также Генерального секретаря включить в свой следующий ежегодный доклад, представляемый в соответствии с резолюцией 3380 (XXX) Генеральной Ассамблеи от 10 ноября 1975 года, специальный раздел об осуществлении Конвенции.

*84-е пленарное заседание,  
20 декабря 1993 года*

#### **48/90. Доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, касающиеся докладов Комитета по ликвидации расовой дискриминации, и свои резолюции о состоянии Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации<sup>5</sup>,

подтверждая значение Конвенции, которая является одним из наиболее широко признанных документов в области прав человека, принятых под эгидой Организации Объединенных Наций,

сознавая значение вклада Комитета в усилия Организации Объединенных Наций по борьбе с расизмом и всеми другими формами дискриминации по признаку расы, цвета кожи, происхождения или национальной или этнической принадлежности,

вновь подтверждая необходимость активизации во всем мире борьбы за ликвидацию расизма и расовой дискриминации, особенно в ее наиболее жестоких формах,

подчеркивая обязательство всех государств - участников Конвенции принять законодательные,

судебные и иные меры в целях обеспечения полного осуществления положений Конвенции,

учитывая Венскую декларацию и Программу действий<sup>6</sup>, принятые на Всемирной конференции по правам человека 25 июня 1993 года, в частности раздел II.B, касающийся равенства, достоинства и терпимости,

призывающая государства-участники скорейшим образом уведомить Генерального секретаря в письменной форме о своем согласии с поправкой<sup>7</sup> к Конвенции в отношении финансирования Комитета, решение о которой было принято на четырнадцатом Совещании государств-участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации 15 января 1992 года и которая была одобрена в резолюции 47/111 Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1992 года,

приветствуя усилия Генерального секретаря по обеспечению временных механизмов финансирования для покрытия расходов Комитета,

подчеркивая важность обеспечения Комитету возможности для нормальной работы и возможности иметь все необходимые условия для эффективного выполнения своих функций по Конвенции,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о финансовом положении Комитета<sup>8</sup>,

1. выражает признательность Комитету по ликвидации расовой дискриминации за его работу по осуществлению Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Программы действий на второе Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации<sup>9</sup> и за его вклад в подготовку третьего Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации;

2. с удовлетворением отмечает новаторские процедуры, принятые Комитетом для рассмотрения осуществления Конвенции в тех государствах, доклады которых не были представлены в срок, и для выработки заключительных замечаний по докладам государств-участников;

3. принимает к сведению принятые Комитетом общие рекомендации<sup>10</sup>, в которых конкретизированы обязательства государств-участников в отношении положений Конвенции, особенно общую рекомендацию XII (42) относительно государств-правопреемников и общую рекомендацию XV (42) относительно статьи 4 Конвенции;

4. призывает Комитет продолжать прилагать усилия по увеличению своего вклада в дело